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UNITATEA 5

Regoluare de probleme

€ Ordinea efectuirii operatiilor. Paranteze patrate

© Probleme care se rezolvi prin operatii aritmetice cunoscute

ﬁ. Probleme care se rezolvi prin metoda reprezentarii grafice

e Probleme care se rezolva prin metoda comparatiei

© Probleme care se rezolva prin metoda mersului invers

© Probleme de organizare si reprezentare a datelor (tabele si grafice)




o Completeaza spatiile punctate pentru a obtine propozitii adevirate.
Intr-un exercitiu care contine paranteze pétrate si paranteze rotunde
se efectueazd intdi operatiile ... .. , apoi

BEBRALHIC iR ey s Sinnss 1o s SRS e sssicarienns ooy, FESRELRNIE

o Indica ordinea efectudrii operatiilor in exercitiile de mai jos. Ce asemanri si ce deosebiri
sunt intre ele?

a.(86-48:3) :2 -537>!<2 b.[(86-48:3):2 +37]x2

# Rezolva exercitiile pe spatiul dat, compara rezultatele, apoi justifici.

o s | alde b Sabdie b ool ol e bl

o Calculeaza, respectand regulile invitate.

B814-9x(4 x2-(8/1:9)+(39:3-15:3:2:3= | |




o Scrie expresiile urmitoare printr-un exercitiu cu paranteze, apoi calculeaza.
a. Afl3 catul dintre jumatatea sumei numerelor 315 si 145 si diferenta numerelor 169 si 146.

b. Afl3 triplul cAtului dintre suma numerelor 398 si 602 si diferenta numerelor 397 si 297.

o Rezolvi exercitiul de la punctul a. La punctul b. adaugi paranteze drepte pentru a obtine alt
rezultat.

al6]x(9]+|18]:13)+|1]02:12/= ) b6 x(@+[1]8:|3)+1[0]2:2]=
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o Observi exercitiile de mai jos. Subliniaza cu rosu pe cele in care indepértarea parantezelor
drepte va modifica rezultatul obtinut si cu albastru pe cele in care indepartarea parantezelor
drepte nu va modifica rezultatul. Justifica raspunsul.

a.[16 +(36:4) x10]:2=33
b.64:2+[130-(18-6) x (32 +8)] =82

c. [68 +(89-45) x 8] :4=105
d.[(286-154):2 +(83+17)x2] -105:3 =231




o Observa textele celor doui probleme, apoi completeaza cuvintele care lipsesc din text siintre-
barea fiecirei probleme, astfel incat rezolvirile si fie corecte.

® La un magazin erau 186 de beculete rosii |/ ® La un magazin erau 186 de beculete rosii
si beculete galbene. si beculete galbene.
Rezolvare: ;f Rezolvare:
1.186 + 4 = 190 — nr. beculetelor galbene 1.186 x 4 = 744 — nr. beculetelor galbene
2.186 +190 = 376 — nr. total de beculete 2.744 - 186 = 558 — diferenta dintre nr.
) de becuri

o Citeste problema, inlocuieste cuvintele scrise colorat cu altele care au sens opus, apoi rezolva
cele doua probleme. Compara rezultatele, apoi justifica.

Intr-o statiune montand au venit in vacanta de iarnd 1 274 de turisti din Bulgaria, cu 199 mai
multi turisti din Republica Moldova, iar din Roménia de 3 ori mai putini turisti decat din Republica
Moldova. Céti turisti au venit in total?




o Observi reprezentarea datelor din problema de mai jos, apoi completeaza textul acesteia.

Rezolvi problema.

Mihai + = ® Mihai, Irina si Mara au strdns impreund la colindat .. de lei.
Mg i 256 Mihai a strdns e . decat Irina,
Mara 12, iar Mara a strdns

Afli cati bani a strdns fiecare copil.

e Uneste cu o sigeati fiecare problema din coloana A cu reprezentarea corespunzitoare a date-
lor problemei, din coloana B.

A B
« Suma a doua numere este 315. Daca 1 r )
se imparte primul numar la al doilea, se - ' .
obtine catul 3 si restul 8. Afld numerele.
bt S
i ) ; . 11—
« Al doilea numar este cu 8 mai mare decit '
jumaitatea primului numar. Afl3 numerele,
stiind ca suma lor este 248. I ;

+ Al doilea numar este de 8 ori mai mic
decat primul. Afla numerele, stiind ca 1 L :
diferenta dintre ele este 77. I et

# Completeazi fiecare schema cu numerele din problema careia i corespunde.

# Compune o problemi a cirei reprezentare nu corespunde niciuneia dintre problemele date.
Atentie la alegerea numerelor!




Compune céte o problemd dupa fiecare reprezentare grafici, scrie textul problemelor, apoi
rezolva-le.

- 5 I'— b. I —————
m——L 705 M2, 450
Il ———= III -y

—=> Uhei 44 gtii mai mult?

o Citeste problema, observa modalitatea de reprezentare a datelor, apoi completeazi spatiile
libere din enunturile de mai jos.

Teodor are papagali si hamsteri. Dacd le numdrd capetele, observd cd sunt 6, iar dacd le numdrd
picioarele, observd cd sunt 16. Cdti papagali si cati hamsteri are Teodor?

Se reprezinta schematic datele problemei:

Q Q O —> In total sunt capete.

Q Q Q — Fiecare animal are cel putin doui picioare, in total
x2= picioare.
Raman nerepartizate 16 - . = picioare.

E:Z E:z E:i — Deoarece un hamster are 4 picioare, cele 4 picioare

ramase se repartizeaza cate doudla 4 : 2 = 2 capete.
Deci sunt hamsteri si 6 — = papagali.
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Citeste problema, continu extragerea si asezarea datelor, apoi rezolva.

Pentru cantina unei gradinite s-au cumpdrat intr-o zi 4 tarte cu vigine i 10 minitorturi cu ciocolatd
si s-au pldtit in total 132 de lei. In altd zi, s-au cumpdrat 9 tarte cu visine i 10 minitorturi cu cioco-
latd de acelasi fel, pentru care s-au pldtit 172 de lei. Afld cdt costd fiecare produs.

1 v NN 10 MINItOTTULT weveeieeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeneennns 132 lei

Raspuns:

o Compara datele problemei, apoi stabileste operatia prin care poti aduce una dintre mérimi la
acelasi termen de comparatie si rezolva problema in doud moduri.

Teodor a cumpdrat 3 mingi de ping-pong si 2 mingi de tenis de camp si a platit
22 de lei. Andrei a cumpdrat 4 mingi de ping-pong si 4 mingi de tenis de camp
si a plitit 40 de lei. Cét costd o minge de ping-pong? Dar una de tenis de camp?

Modul I (modificaind datele din prima relatie)

BUNIIPNPING DOTLY «...cicsessvimmmns taarsssassesemms cor 2T TLETIS'. oo Lavsmmnssmenoms ssrsses 22 lei
4 MINGL PINGPONG ...ooreeresirissiaisssassimsmassasissns BTG TOIIIS ..onsicvinmrassinnsamssannmintinsnsis 40 lei
Verificare:
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